6岁女孩肚子痛,竟是卵巢肿瘤

■赵雲煜 杨小霞

本报讯 3月17日,家住武进 的6岁女孩小羽突然肚子疼得很厉 害,妈妈赶紧带着她来到市儿童医 院检查。在儿外科专家门诊,副主 任医师孙海亮检查发现小羽的盆 腔里有个大包块,影像学检查结果 显示:大包块居然是孩子的卵巢上 长了一个直径8厘米的囊性肿块。 根据相关检查结果,孙海亮判断小 羽患的是卵巢肿瘤。

卵巢肿瘤可发生于任何年龄 的女性。儿童卵巢肿瘤约80%是 良性的,恶性肿瘤较少见。大多 数女孩卵巢肿瘤发病隐匿,家长 们常常因意外摸到孩子肚子里有 个滚来滚去的包块,或者怀疑孩 子有性早熟到医院就诊咨询,通 过彩超等辅助检查意外发现;另 一部分孩子会因卵巢肿瘤突然加 重(肿瘤出血、卵巢蒂扭转等)引 起的急性腹痛而就诊。听说孩子 小小年纪患上了这样的疾病,小 羽的爸爸妈妈很担心:"女儿这么 小,竟然在卵巢长了个肿瘤,这可 怎么办?

的治疗方案是手术 切除,因为肿瘤留在 身体可能会导致卵 巢扭转、卵巢坏死, 将影响孩子以后的 生殖功能,另一方 面,随着肿瘤的不断 增大,发生恶变的概 率也会大大增高。 在和小羽爸爸妈妈 商量后,市儿童医院 普外科团队决定为 孩子开展腹腔镜微 创手术切除肿瘤。

经过普外科、血 液肿瘤科、医学影像 科、麻醉科、病理科、 妇科等MDT团队的

充分准备,3月22日,小羽被送进了 手术室,在腹腔镜下完成了卵巢肿 瘤切除手术。术后病理报告证实, 小羽的肿瘤为成熟性畸胎瘤。手术 5天以后,小羽顺利康复出院了。

据小羽的手术医生、市儿童医 院普外科副主任洪亚强介绍,儿童 卵巢肿瘤在临床中并不少见。儿 童医院一般采用腹腔镜微创手术



本版电话:88066185 编辑 高志恒 版式 周铭垚 校对 小丽 2024年4月10日 星期三

来治疗,具有创伤小、恢复快、无明 显瘢痕等特点。大部分孩子卵巢 肿瘤愈后良好,对生长发育和生育 能力没有影响。

洪亚强提醒家长,如果女孩子 出现尿频、大便困难、腹部增大、腹 部包块或腹痛等情况时,要提高警 惕,及时带孩子就医,避免错过最 佳治疗时机。

不"帕"你,我们一起走

易可中医帕金森病友挑战太湖畔一公里徒步走

■本报通讯员 奕可

4月11日是"世界帕金森 日"。近日,常州老"帕友"傅老 伯等多位病友相约赴无锡,参 加3个上海名医开的易可中医 连锁总部-一无锡易可中医院 举行的太湖畔一公里徒朱挑战 活动,与来自省内的"帕友"们 -起敞开心扉,拥抱大自然。

"今天的感觉非常好,走在 如画的大湖风景区里, 虽然下着 雨,但心旷神怡!"漫步在风景如 画的太湖边, 呼吸着新鲜的空 气,76岁的傅老伯说道。尽管徒 步期间下了雨,但傅老伯的心情 丝毫未受影响,自从患帕金森病 后,他迈步困难,手抖得厉害,连 最爱的画画都放弃了。而内心 的焦虑,使得他脾气也变大了。 '已经很久没这么轻松了,都不 记得上一次开怀大笑是在什么 时候!"傅老伯说道。

3年多来,傅老伯先在易 可中医连锁无锡总部住院进 行专业测评,由上海中西医帕 金森专家制定针对性诊疗方 案,出院后再返回常州的分诊 -易可中医门诊治疗,并 由易可中医专业的医护团队 长期跟踪管护。整体治疗下 恢复效果明显,他不但重新握 起画笔,整个人状态也乐观了 起来。这次傅老伯听说易可 中医组织首届"帕友"太湖畔 徒步走活动,立即动员身边的 几位病友组团报名。

"让大家看到我们虽然得 了帕金森,但活得也很好。更 希望全社会理解我们,有时候 也许我们行动迟缓影响了您, 但我们已经很努力了!"傅老 伯说。当站在徒步走终点,看 着眼前浩渺的太湖,傅老伯再 一次感到生活是美好的。

右臂"失而复得"

■本报通讯员 妇幼宣

近日,市妇保院 市一院钟楼 院区骨科包欣南主任门诊来了一 位特殊的复诊患者,四个目前的一 场意外,使袁某差点痛失右臂。

去年12月,一个普通的周末,包 欣南接到了值班医生的急诊电话: "新病人袁某,机器挤压右上臂,导致 肱骨开放性骨折,现桡动脉搏动无法 触及,手部皮肤苍白、皮温低,远端肢 体感觉运动均欠佳。"包欣南马上意 识到患者并不是单纯的肱骨开放性 骨折,极有可能合并有血管神经损 伤, 当即指示: "立刻送手术通知单, 安排急诊手术,我马上到院。"

不到半小时,手术团队便已就 位。当敷料打开的那一刻,大家仍

本报讯 由中国医师协会、中

本次会议流程分两个阶段进

国医师协会麻醉学医师分会主办

的县级医院麻醉科品质提升计划

试点医院考察评估会(武进站)日

行:第一阶段是"中国麻醉周"义诊

活动及中国医师协会全国县级医

前在武进人民医院圆满举行。

■陈荣春 武医宣

然震惊了,袁某的上臂几乎已经被 压扁,经探查,患者右上臂除了肱 骨骨折外, 肱二头肌、肱三头肌、肱 动脉、肌皮神经均已断裂,正中神 经桡神经挫裂伤,已达到上臂不完 全离断的标准,尤其是肱动脉断端 损伤严重,无法缝合。

包欣南当机立断,决定将肱骨 短缩,减少血管肌肉的吻合张力。 两小时后,患者的桡动脉恢复搏 动,手部也渐渐复温,台上的所有 人员都松了一口气,至此,保肢手 术成功了一半。接下来,还需要进 行术后保温、抗凝、扩血管、抗感 染、营养神经等一系列治疗。

2周后,袁某的右上肢恢复了 活力,腕关节、手指活动功能恢复, 感觉恢复。至此,保肢手术才算取 得了成功。术后复查,肘关节屈伸

中国医师协会县级医院麻醉科品质提升计划(武进站)圆满完成

提升学科能力,发挥学科作用

功能也部分恢复。

包欣南介绍,不完全离断是-种肢体的损伤状态,这种情况下, 残留的相连软组织通常少于断面 软组织总量的1/4,或者残留的皮 肤少于周径的1/8。这种损伤是-种严重的外伤,可能导致主要血管 断裂或栓塞,使得伤肢或伤指的远 端部分失去血液供应或严重缺血, 需要立即医疗干预以保存肢体。

据悉,不完全离断在实施保肢 手术后,吻合的血管仍有可能因痉 挛、血栓等情况,导致远端血运的再 次丧失,且不完全离断多为开放性 损伤,患者还面临着感染等风险。 因而很多患者都面临二次手术、多 次手术的可能,甚至保肢失败截肢 的可能:即使保肢成功,患者仍面临 一定程度的功能丧失的可能。



常州市第一人民医院

地址:局前街185号 电话:0519-68870000

常州市第二人民医院 城中院区

地址:兴隆巷29号 电话:0519-88104931 阳湖院区

地址:滆湖中路68号 电话:0519-81099988

常州市中医院

地址:和平北路25号

电话:0519-88124955 常州市第三人民医院

地址:兰陵北路300号 电话:0519-82009999

常州市肿瘤(第四人民)医院

地址:新北区红河路68号

电话:0519-69806980 常州市妇幼保健院、一院钟楼院区

地址:钟楼区丁香路16号

电话:0519-88581188

常州市儿童医院

地址:中吴大道958号 电话:0519-69808328

常州市口腔医院

(常州市中医医院钟楼院区) 地址:北直街61号

电话:0519-86804028 常州市第七人民医院

地址:延陵东路288号 电话:0519-69800506

武进人民医院 (常州市第八人民医院)

本部:永宁北路2号 电话:0519-85579150 南院:武进区滆湖东路85号 电话:13915837120

武进中医医院

地址:武进区人民西路6号 电话:0519-86582737

第904医院常州医疗区

地址:和平北路55号 总机:83064888



常州市医疗急救中心(院前急救)

电话:120 常州市非急救医疗转运

(康复出院、卧式转运)

电话:962120

常州易可中医门诊部 帕金森中心:85522791

脉管中心:85522730 地址:晋陵中路576号奥韵家园旁

北极星口腔连锁

钟楼机构 地址:劳动西路201号

(妇女儿童活动中心大楼)

新北机构

地址:通江中路268号(道生中心旁)

武进机构

地址:花园街新城南都158号 天宁机构

地址:飞龙东路429号(永宁欧尚旁)

青枫机构

地址:星港路港龙华庭A栋4-101

(地铁青枫公园站2号出口)

地址:溧阳市溧城街道天目路9-14号(三和转盘)

总机电话:81899999

常州现代口腔门诊部

荷花池店:

钟楼区荷花池公寓19-1 电话:88120611

九洲店:

钟楼区兰陵九洲新世界四楼 电话:88120633

常州激光医院

地址:常州市清潭路270号 电话:0519-88665959

院麻醉科品质提升试点医院考察 评估,第二阶段是三方项目协议签 署及专题报告研讨。 "中国麻醉周"期间,帮扶专家 团联合武进人民医院麻醉科,结合

'牛命至重,大医精诚——深究病因 讲麻醉,诚心实意帮患者"主题,开展 了围绕麻醉评估、疼痛诊疗、睡眠治 疗专题义诊活动,拉近医患距离,分 享麻醉知识,同享健康生活。义诊结

束后,武进人民医院麻醉科主任邹志 伟向评审团作《麻醉学科建设情况》 汇报,评审专家组在武进人民医院副 院长徐学忠的陪同下,对照评审标 准,在医院疼痛门诊、麻醉门诊、内镜 中心、手术室等地进行了实地考察, 并就考察结果进行现场反馈。专家 组表示,武进人民医院考察结果符合 中国医师协会县级医院麻醉科品质 提升计划试点医院评估标准。此外, 专家组分别从人力资源、学术科研、 科室建设等方面提出了宝贵建议。

在随后举行的三方项目协议签 署及专题报告研讨活动中,徐学忠 与江苏省医师协会麻醉学医师分会 会长、江苏省医学会麻醉学分会主 任委员、鼓楼医院麻醉科主任顾小 萍教授,江苏省人民医院麻醉与围 术期医学科主任刘存明教授等共同 签署《中国医师协会县级医院麻醉 科品质提升计划战略合作协议》:来



自北京、南京、苏州等地的知名麻醉 专家分别围绕《麻醉学科建设的当 务之急是建设具备完整服务功能的 大麻醉科》《ERAS与日间手术》《如 何开展临床研究》等主题作分享,并 对麻醉学科的建设、麻醉学科的核 心技术、加速康复工作的推进以及 具级医院科研工作的推进和科研人 才培养等方面作了相关研讨。

武进人民医院麻醉科将认真梳 理专家意见和建议,不断加强麻醉 人才队伍建设,提高技术服务水平, 更好地造福常武地区人民群众。